



# DOLNOSLIVENSKÝ ZPRAVODAJ

3/2018



## Vážení spoluobčané,

děkujeme za důvěru. Z výsledku komunálních voleb vzešlo nové sedmičlenné zastupitelstvo, přičemž 5 zastupitelů pokračuje ve svém mandátu a dva zastupitelé jsou noví. Chápeme to jako potvrzení Vás, voličů, že námi nastavený směr vedení obce je správný, a budeme se snažit naděje v nás vložené zúročit v dalším zvýšení kvality života v obci. Na ustavujícím zasedání jsem byl opětovně jmenován starostou, mohu tedy pokračovat v nastavených prioritách, o kterých jsem již informoval. Místostarostkou byla zvolena Jaroslava Kubová, se kterou se budu dělit o stále narůstající agendu obce. Aktuálně došlo k finální kolaudaci pečovatelských bytů, připravili jsme tedy veškerá pravidla a dokumenty vztahující se k této oblasti. Podrobnosti se dozvíte níže

v samostatném článku. Pro rok 2019 jsme schválili návrh rozpočtu, který se soustředí na úhradu bankovního úvěru (tak, aby byl úvěr uhrazen do konce roku 2020) a neobsahuje tedy žádné velké investiční akce, nicméně to neznamená, že se nebude nic dít. Chceme vyřešit prostředí rybníků ve Slivínku i ve Slivně, rekonstruovat opět část chodníků, zlepšit prostředí zastávky ve Slivínku a další menší akce. Tradičně silný je kulturní výbor, nyní pod vedením Marie Šestákové, který plánuje tradiční i netradiční akce na celý rok. Členem výboru nebo jen jeho pomocnou rukou se může stát kdokoliv, ani nemusí být občanem Dolního Slivna, stačí nadšení a ochota. Věnovat se chceme v roce 2019 nejen investicím a kultuře, ale také připomenutím a nastavením pravidel, kde

chybí. Zpřesnit chceme pravidla využívání sokolovny, která je využívána permanentně, tak, aby každý uživatel měl možnost přijít do uklizeného a funkčního prostoru. Velkým tématem se stává parkování na veřejných prostranstvích obce, chodnicích, trávnících, křižovatkách a dalších netradičních místech, které se nám v některých částech nebezpečně rozbujelo. V zimě je při brzké tmě, delší brzdové dráze a při sněhu i užší průjezdné šířce, parkování na nevhodných místech o to nebezpečnější. Okruhů, co je třeba vyřešit, je hodně, ovšem tím se nebudeme nyní zatěžovat, blíží se vánoční svátky, a proto přeji všem klidné a pohodové dny a hodně štěstí nám všem v novém roce 2019.

S úctou

*Luboš Rambousek*

# INFO K BYTOVÉMU DOMU – podání přihlášek

Dne 10. 12. bude vyhlášen záměr na pronájem šesti pečovatelských bytů. Čtyři jsou pro jednu osobu, dva jsou pro páry. Byty jsou vybaveny kuchyňskou linkou s lednicí, varnou deskou, v koupelně je sprchový kout, záchod. Nábytek si nastěhuje nájemce. Prohlídky jsou možné po dohodě s obecním úřadem. K bytu náleží malá zahrádka za domem. **Nájem je 1 612 Kč u menšího bytu a 2 000 Kč u bytu většího. Záloha na služby je cca 2 000 Kč.** V domě je podlahové topení na tepelné čerpadlo, každý byt má samostatné měření elektřiny i vody. Nájem bude uzavřen na dva roky s následným prodloužením. Podmínky přidělení jsou dle podmínek dotace následující: Žadatel je hlášen k trvalému pobytu v Dolním Slivně po dobu minimálně 5 let

nebo jeho děti tu jsou hlášeny minimálně 5 let, je mu 65 let a více, má nižší příjem než 23 tis. Kč (nebo 30 300 Kč v případě dvojic).

Jeden byt může být pronajat osobě i mladší než 65 let s příjmem nižším než uvedeným, se zdravotním stavem, kdy je závislá na pomoci jiné osoby.

Pokud se nenajdou zájemci z tohoto okruhu, budou uspokojeni žadatelé mimo Dolní Slivno, a pokud i tak nedojde k naplnění, je možné uzavřít smlouvu o nájmu s osobou nesplňující ani jednu z podmínek a to na dobu jednoho roku.

Žadatel nesmí k době uzavření nájemní smlouvy vlastnit ani spoluvlastnit žádnou nemovitost.

Upozorňujeme občany Dolního Slivna, že podmínky jsou nastaveny přednostně pro ně, ovšem pokud neprojeví zájem včas, je pravděpodobné, že byty obsadí občané z dalších obcí. A uzavřené nájemní smlouvy budou končit pouze v případě, že se nájemníci stanou osobami trvale ležícími nebo neschopnými se o sebe postarat, případně úmrtím.

**Na podání přihlášek bude více než 1 měsíc – do 14. ledna 2019.** Na následujícím zastupitelstvu budou uchazeči odsouhlaseni dle výše uvedených kritérií, při nenaplnění bude vyhlášeno znovu i s informováním v okolních obcích.

## INFORMACE PRO OBČANY

### Plánujeme:

- nastavit problematiku pohřebnictví
- vyčištění rybníka v DS a oprava břehů

### Jednání zastupitelstva:

13. 12. 2018 od 18,30 hodin  
na obecním úřadě, zde budou schváleny termíny na rok 2019

### Právě se realizuje:

- Bytový dům – dokončení, připojení, zpracování domovního řádu, nájemní smlouvy, formuláře na přihlášení, formulace výběrových kritérií

# Společenská kronika



## Narození:

Natálka Vydrová                      červen 2018  
Tereška Štěpánová                    listopad 2018

**S radostí je vítáme do naší obce a přejeme jim hodně štěstí, zdraví i lásky.**

## Svatby:

Vojtěch Štesták,  
Lucie Podoláková                      červenec 2018

Pavel Karpeta,  
Jana Knesplová                              srpen 2018

Jiří Pánek,  
Kateřina Grygarová                      září 2018

**Všem šťastlivcům blahopřejeme a přejeme pohodová manželství ☺.**

## Úmrtí:

**paní Jaroslava Pavlíková**

† listopad 2018

ve věku nedožitých 72 let

Všem pozůstalým bychom rádi vyjádřili upřímnou soustrast.

# Plánované kulturní akce

## › 12. prosince 2018

Česko zpívá koledy, začátek v 18 hod., sraz na plácku u mateřské školy

## › 14. prosince 2018

**ADVENTNÍ ZPÍVÁNÍ V MÍSTNÍM KOSTELE:**

**od 17 hod. zpívají žáci ZŠ, od 17,30 hod. vánoční varhany,** po ukončení akce v kostele soutěž o nejchutnější bramborový salát v hospodě, ochutnávka salátů (hospodyňky z naší obce, zapojte se ☺), vyhodnocení

## › 12. ledna 2019

Myslivecký ples MS Sušno

## › 18. ledna 2019

Reprezentační ples obce Dolní Slivno, děkujeme předem za příspěvky do tomboly (odevzdávejte je na OÚ)

## › 9. února 2019

Ples SDH Horní Slivno

## › 16. února 2019

Masopust v Dolním Slivně

# 1. PTS Táborník Dolní Slivno

Jak jste si asi všimli, nastalo v našem oddíle od září několik změn. Hlavní změnou je, že se schůzky oddílu přesunuly na středu od 17 hod. do 18 hod., kde se děti scházejí pod vedením Kamily Podolské a Veroniky Palečkové.



Další změnou je fakt, že jsme všechny oddíly sloučili do jediného, a to s turisticko-sportovní náplní. Zde se nám prolínají nejen všechny druhy sportu, včetně Ringa, ale i tzv. rukodělky neboli výroba různých drobností (cca 1x za měsíc). Děti se také navíc budou učit tábornické věci. Poslední novinkou je, že jednou měsíčně vyrážíme na výlety pod vedením Jarči Kubové a Marty Podolské.

**15. září** jsme se zúčastnili turistického pochodu „**Po stopách kocoura Mikeše**“. Na startu v Mnichovicích jsme od kocoura Mikeše dostali buchtu na cestu, aby se nám lépe pochodovalo. Na trase 9 km dlouhé jsme sbírali razítka do hrací karty. Na každé kontrole děti kromě razítka dostávaly sladkosti nebo odměny za splněný úkol. Na Šibeničním vrchu jsme dostali pečenou bramboru, děti si pohrály na hřišti a lanové dráze. Na posledním stanovišti jsme dostali párek a malinovku. V cíli jsme za nasbíraná razítka dostali pamětní list.

**13. října** jsme jeli **na výlet do Lán**. Nejprve jsme se došli podívat na místní hřbitov, kde je pohřbený náš první československý prezident T. G. Masaryk. Potom jsme navštívili Muzeum sportovních vozů. Tam si děti vy-





zkoušely bugynu a pohrály si v hracím koutku. Nakonec jsme došli do zámeckého parku, kde jsme navštívili skleník s nádhernými květy a výstavou o životě Masaryka. Krásného počasí jsme využili k procházce rozlehlým parkem.

**28. října** jako každý rok jsme pořádali **běh na Michalovickou Putnu**. Vzhledem k deštivému počasí jsme přesunuli běh do vnitřních prostor 6. ZŠ Mladá Boleslav. Každý účastník obdržel kromě pamětního listu, vizitky a známky běhu i hrneček ke 100. výročí založení Československa. 1. místo v kategorii nad 31 let obsadil Václav Kuba, v kategorii do 30 let se na 1. místě umístila Kamila Podolská, v kategorii 11 - 15 let se umístil na 1. místě Michal Kuba, v kategorii 6 - 10 let se na 1. místě umístil Vojta Matouš a na 2. místě Ondra

Kuba, a v kategorii do 6 let se na 2. místě umístila Lenička Kubová.

**18. listopadu, výlet na Karlštejn.** Tentokrát jsme jeli vlakem. Z Kropáčovy Vrutice jsme odjžděli před sedmou ráno, přestupovali jsme v Praze na hlavním nádraží. Ve vlaku si děti hrály karty nebo si malovaly. Z nádraží jsme vyrazili ku hradu. Na cestě lemovaly stánky, a tak jsme se občerstvili, a za chvíli jsme byli na hradě. Slečna průvodkyně byla úžasná, dovolila dětem odemykat a zamykat dveře do všech místností. Potom jsme navštívili Muzeum betlémů a malý ZOO-domek. Kromě králíků a morčat jsme viděli ve venkovním výběhu lvíčka Elišku a pumu Filípka. Uvnitř jsme si prohlédli papouška, surikaty, v terárkách hady, leguána a pavouka. Červenou ušovku jsme měli možnost si pohladit. Domů jsme dorazili až k večeru.

*Za 1. PTS Táborník Kamila Podolská*



# Pionýři v Dolním Slivně

**Na začátku trochu vzpomínek. Je to více jak 20 let, kdy v Dolním Slivně začala pracovat organizace Pionýr.**

Nejdříve to byla malá samostatná pionýrská skupina, později v rámci integrace celé organizace v okrese Mladá Boleslav zde pracovaly a pracují dodnes samostatné pionýrské oddíly, které byly součástí největší pionýrské skupiny ve Středočeském kraji 1.PTS Táborník. Mnoho dětí z Dolního Slivna prošlo pionýrskými oddíly, většinou zaměřených na turistiku, táboření či sport (ringo). Dnes se do oddílů vrací jejich děti. Největším problémem byl vždy získat dostatek vedoucích dětských kolektivů a bohužel je tomu i dnes.

Organizace Pionýr se však stále snaží naplňovat volný čas dětí a mládeže zajímavými aktivitami. K tomu stále hledá dobrovolníky, kteří by alespoň jednou týdně jednu hodinu věnovali svůj volný čas dětem.

**Proto hledáme: vedoucího pro oddíl**

- plastické modelářství (technika)
- florbal kluci (sport)
- florbal dívky (sport)
- air – soft (vojenská tematika)
- NERF (vojenská tematika) atd.

Pokud by tento článek někoho zaujal a chtěl by nám při naší práci pomoci, kontaktujte nás na tel. 774 096 696, napište nám 1.pts-tabornik@post.cz. Předem děkujeme.



*Za Pionýra Ing. Tomáš Suchý  
a kolektiv vedoucích v Dolním Slivně.*

# SDH Dolní Slivno

Léto uteklo jako voda a my se opět hlásíme s novinkami o dění v našem sboru. Naposledy jsme vás zvali na červnové závody, na kterých zazářili naši malí soptíci. Jsme na ně náležitě pyšní.



Tento rok se nám povedlo opět zorganizovat tábor pro naše malé hasiče. Zájem o něj ze strany dětí nás velmi mile potěšil, toto soustředění absolvovalo totiž celkem 23 dětí. Pro děti byly připraveny nejen soutěže, ale i spousta zábavy a zážitků v horském romantickém prostředí na rozhraní

Jizerských hor a Krkonoš. V programu nechybělo několik výletů po okolí, stezka odvahy, plnění úkolů, bowling, koupání, exkurze v hornickém dole, táborový oheň, ale také diskotéka. Myslíme si, že my i děti jsme si odvezly z letošního tábora opravdu krásné vzpomínky.





Další naší akcí bylo, jak již tradičně, zajištění občerstvení na celodenním turnaji ve volejbale, který pořádá obec. Počasí tentokrát volejbalovému turnaji přálo, a tak si ten den mohl každý užít od rána až do rána. Naše spolupráce s obcí však pokračuje i nadále. V nejbližší době nás čeká např. zdobení vánočního stromu v parčíku před mateřskou školkou.

Hasiči dodržují svá pravidelná měsíční zasedání. Během roku také proběhly brigády na údržbu hasičárny, za které jsme se pak náležitě odměnili venkovním posezením u grilu. Všem, kteří se aktivně účastní v našem sboru všech akcí, jako jsou: tábor, kroužek dětí, tréninky, pořádání zábav, zajištění občerstvení a brigády pro obec, patří VELKÝ DÍK!

V neposlední řadě nelze opomenout naši podzimní zábavu, letos ve stylu upíří ságy, která bude pokračovat v příštím roce. Po dlouhé době jsme zvolili formu all inclusive, to znamená, že po uhrazení vstupného si mohli naši hosté vychutnávat plnými doušky pivečko, víno, nealko, občerstvení a samozřejmě také skvělou hudbu. Účast nás velmi potěšila. Děkujeme vám, že vždy rádi přijdete, pobavíte se a zároveň nás podpoříte v našem snažení o lepší kulturní život zde v obci. Vážíme si toho.

Odpoledne před zábavou bylo věnováno našim hasičským dětem a i pro ně jsme měli připravenou tematickou upíří a zombie párty. Děti byly z nápadu nadšené a dorazily v plném počtu, tedy 28! Jsme přesvědčení, že se dětem párty líbila. Užily si ji plnými doušky, zatančily

si, zasoutěžily, občerstvily se a nakonec dostaly odměny ve formě balíčků a samy mezi sebou si zvolily 3 nejlepší masky.

Na závěr bychom se rádi rozloučili velmi radostnou zprávou, a sice přivítáním malé Terezy Štěpánové. Přejeme ji mnoho zdraví a budeme se těšit, že se jednou stane součástí našeho sboru.

No jo, naše hasičky prostě nelení a poctivě rozšiřují naše řady.

Přejeme vám všem krásné a pohodové vánoční svátky a ať váš vstup do roku 2019 proběhne v poklidu a pokud možno bez požáru ☺. V příštím roce se na vás opět těšíme a děkujeme za veškerou vaši podporu.

*SDH Dolní Slivno*



*Tereza  
Štěpánová*



# Klub žen 50+

**Blíží se konec roku 2018 a tedy čas na jeho zhodnocení v činnosti Klubu 50+. Kromě pravidelných schůzek, výpůjček knih, oslav jmenin a narozenin členek, jsme se podle svých možností zúčastnili i akcí ostatních spolků a obce.**

**M**áme za sebou dvě celodenní akce - výlet do Šestajovic a do Prahy. 23. května jsme si vyzkoušeli výrobu svíček a koupelových solí a zdobení čokoládových výrobků ve výrobě v Šestajovicích. Přivezli jsme si drobné dárky, které jsme obdrželi přímo na akci. Po dobrém obědě v Přerově nad Labem jsme si prohlédli skanzen. Zavzpomínali jsme na své dětství a vybavení domácností v minulém století. Velkému zájmu se těšila také bylinková zahrada skanzenu.

21.června nás přivítala Praha s Tančícím domem. Právě tam probíhala výstava Retro-Bio. Mohli jsme vidět kostýmy a rekvizity ze známých filmů české tvorby. Kávu

j jsme si vypili v kavárně, vysoko nad střechami pražských domů s pohledem na Vltavu a Hradčany. Na každém našem společném výletě nás přilákala voda. I tentokrát jsme strávili hodinu a půl plavbou po Vltavě do Troji. Tam jsme navštívili Trojský zámek i s podzemními prostory. Byly jsme spokojeny s výletem i s počasím. Teď budeme plánovat výlet vlakem za pěkným zážitkem.

Za Klub 50+ chceme všem občanům popřát klidné vánoční svátky, plno pohody a v novém roce hodně zdraví a elánu.

*Klub žen 50+*

# Motorkáři od Dvou Hřbitovů

## *Vážení spoluobčané,*

jsme rádi, že opět máme prostor podělit se o dění u nás v klubu. Léto je dávno za námi, podzim byl krátký a máme tu zimu. V létě jsme si v rámci možností užili výlet do jižních Čech, a to cestou po naší západní hranici. Počasí se nám vydařilo, bylo by divné, kdybychom toto léto někde zmokli.

Během akce „Rodáci“ jsme se snažili pomoci obci s pořádáním. Sami jste nás mnozí navštívili, což nám udělalo velikou radost. Akce se dle našeho názoru povedla a jsme rádi, jak Naše obec vzkvétá. Podařilo se nám téměř dokončit rekonstrukci klubovny, za což patří velký dík Václavovi. V klubovně již stojí i kamna, a tak je možné, že se tam v zimě s někým potkáme.

V plném proudu je již příprava 5. ročníku motosrazu, který se letos bude konat o týden dříve, než je obvyklé, a to 18. 5. 2019. Stále se snažíme nějakým způsobem zpestřit program, aby pro Vás případná návštěva byla zajímavá. Více informací Vám sdělíme v příštím vydání Zpravodaje. Jsme rádi, že stát se členem našeho spolku má zájem stále více lidí. Nyní má před sebou náročný přijímací rituál Martin. Ne vždy to proběhne bez následku na zdraví, a to jak fyzickém, tak hlavně psychickém. Držíme mu palce a hluboce cítíme s jeho rodinou, která se jeho možným přijetím bohužel dostane až na druhé místo B-). Konec roku se blíží, a tak Vám všem přejeme vše NEJ..... A užijte si Vánoce a oslavy nového roku dle Vašich představ a přání.

*Twocemeteries Bikers - Motorkáři od Dvou hřbitovů*



# Základní škola a mateřská škola Dolní Slivno

**Jak už jsme Vás informovali v minulém Zpravodaji, nastoupil od srpna do naší školy nový ředitel, pan Vladimír Lacina. Protože se na něj tu a tam ptáte, požádali jsme ho o krátký rozhovor:**

## **1. Nejprve Vás poprosím, abyste se třemi větami představil.**

Jmenuji se Vladimír Lacina a je mi 55 let. Jsem ženatý a máme celkem čtyři, dnes již dospělé, děti. Dvě z nich se nám již postaraly o dohromady čtyři vnoučata. Máme z nich radost, ale trochu nám ji kalí to, že jedno je v Brně a tři dokonce ve Vídni, takže je příliš často nevidíme.

## **2. Přišel jste k nám ze ZŠ Klecany, kde jste působil také na pozici ředitele školy. Tamní škola je větší než naše. Překvapilo Vás něco, ať už příjemně nebo nepříjemně, když jste naskočil do malé venkovské školy?**

Každá škola má svá specifika, takže nikdy se nikdo nedokáže na vše připravit stoprocentně. Všichni byli dlouhá léta zvyklí na určitý způsob řízení a spolupráce. Jak zdejší pedagogický sbor, tak i já ve svém předchozím působišti. Nějaká překvapení přijdou pokaždé, je proto důležité dokázat na ně operativně reagovat a upravit podle nich své plány a představy. Asi bych nehodnotil, jestli jsou ta překvapení příjemná či nepříjemná – je na to ještě příliš brzy, a tak jako tak je třeba je vzít na vědomí a pracovat s nimi. Zatím se se školou, jejími zaměstnanci i žáky a jejich rodiči stále seznamuji a jedním z podstatných cílů tohoto seznamování je společně nalézt nejvhodnější způsob řízení školy tak, aby to vedlo k jejímu průběžnému rozvoji.

## **3. Předpokládám, že jste k nám nastoupil s nějakou vizí, kam byste chtěl naši školu směřovat.**

Úplně jednoduše – chtěl bych, aby se školou, její prací i atmosférou v ní panovala spokojenost. V malé škole to bez otevřené komunikace a spolupráce nejde. S pracovníky školy, se žáky a jejich rodiči, se zřizovatelem i s okolními obcemi. Jedním z důležitých kroků je postupně modernizovat vybavení školy. Učební pomůcky, didaktická technika, nábytek – to vše si zaslouží průběžnou obnovu a doplňování. Modernizace vybavení, včetně rozvedení internetu do všech tříd, umožní všem pedagogům využít širší spektrum didaktických metod a žákům tak osvěžit a zatraktivnit výuku. Žáci musí zvládnout určité množství znalostí, ale stejně důležitý je pro jejich další životní uplatnění i osobnostní rozvoj. Chceme vést žáky k odpovědnosti, spolehlivosti, spolu-

práci a samostatnému kritickému myšlení. Uvažované zavedení elektronické třídní knihy a žákovské knížky pak usnadní žákům i rodičům komunikaci se školou a zajistí on-line přístup ke všem potřebným informacím.

## **4. Trochu soukromá otázka, ale mnoho lidí zajímá, proč nemáte řidičský průkaz. Jestli tu chcete žít, asi to bez něj nepůjde...**

No jasně, ... ☺ Řidičák nemám, ale ne proto, že bych o něj přišel. Doposud jsem neměl potřebu si ho udělat. Teď ale, jak ostatně sama říkáte, to bez něj nepůjde. Takže, když mi někdo doporučí, která autoškola je tu v okolí nejvhodnější, budu rád. ☺

## **5. I když tu ještě nebydlíte, mohli jsme se s Vámi už na některých akcích potkat. Zapojíte se i aktivně do našeho kulturního či sportovního života v obci? Která oblast je Vám blízká?**

Rozhodně nemáme v úmyslu se stranit a před ostatními se uzavírat. Chystáme se tu žít, takže se také rádi zapojíme do života v obci. Ochotnické divadlo asi hrát nebudeme, máme blízko zejména ke sportu a turistice, ale jsme otevření i dalším možnostem.

**Děkuji za rozhovor.**

*Za OÚ: J. Kubová*

## **Aktivní podzim v Základní škole a mateřské škole Dolní Slivno**

**Po letních prázdninách usedli naši žáci znovu do lavic. Podzimní výuka však neprobíhala jen za zdmi naší školy.**

V říjnu se žáci 1. – 4. třídy v rámci projektu Úklid Země pobavili o správném třídění odpadu a své znalosti si mohli ověřit v praxi při úklidu Horního Slivna, základní anglická slovíčka a fráze si zopakovali s panem Zdeňkem Polachem během jeho divadelního vystoupení, pracovní činnosti pak byly náplní exkurze do svíčkárny Rodas v Šestajovicích, odkud si děti odvezly domů několik svých výrobků. Bez 1. třídy pak ostatní žáci zavítali na Výstaviště v Lysé nad Labem, kde



se konala výstava exotických zvířat a rostlin, a v rámci poznávání našeho kraje vystoupali na horu Říp. 5. 11. si všichni společně procvičili rytmus v Mladé Boleslavi na Dětské notě, kde si poslechli deset písní dětského pěveckého sboru Paprsek.

Činnosti vzdělávání si užívali i žáci druhého stupně. I pro ně bylo v sokolovně připraveno anglické divadlo se Zdeňkem Polachem, dále pak ve čtvrtek 20.9.2018 navštívili výstavu Doteky státnosti, kterou v Jízdárně Pražského hradu připravil Vojenský historický ústav. Výstava proběhla v rámci oslav 100. výročí založení Československa a byla zcela výjimečná soustředěním unikátních exponátů na jedno místo. Výstava představila vývoj, kterým prošla naše země v uplynulých sto letech, obsahovala exponáty spojené s životem a činy významných osobností našich dějin. V úterý 13. 11. 2018 se žáci deváté třídy zúčastnili exkurze na úřad práce v Mladé Boleslavi. Žáci se mohli seznámit s charakteristikou nejružnějších studijních i učebních oborů, a tak zjistit, na základě jakých kritérií by měli při výběru budoucího povolání postupovat. Veškeré tyto informace a poznatky by měly žákům usnadnit volbu střední školy.

Od listopadu pak jezdí žáci z dolnoslivenské školy na bruslení, v lednu je budou následovat žáci 1. – 4. třídy. Pokud se chcete podívat na fotografie ze všech akcí školy, navštívte naše školní webové stránky, snažíme se je pravidelně aktualizovat.

V současné době se děti pilně připravují na adventní koncert, který v místním kostele proběhne **v pátek 14. prosince od 17 hodin**. Tímto Vás na něj srdečně zveme!

*Vladimír Lacina, ředitel školy*



## Mateřská škola

Letošní školní rok začal ve Slivně nově i s mateřskou školou. Ta byla otevřena 3.9. s plným počtem třinácti zapsaných dětí, dvěma učitelkami - Ivčou a Míšou, a provozní Jindrou.

**V**e školce se snažíme dětem nabídnout i „něco více,“ a proto máme na každý měsíc naplánovanou minimálně jednu akci. Každé úterý probíhá také kroužek tvoření pro starší děti, který vede Terežka Blažková.



Během září jsme s dětmi vyrazili na představení s vlky do Mateřské školy Kropáčova Vrutice, v říjnu jsem navštívili kouzelnické představení v MŠ Mečeříž. V prosinci nás toho čeká o trochu více. Začneme naším prvním krátkým vystoupením při rozsvícení vánočního stromčeka.

Poté nás čeká čertovský den v naší školce, kdy budeme celé dopoledne soutěžit, řídit, užívat si a mlsat. Další den se ovšem budeme muset nastrojít, jelikož přijde do školky Mikuláš s andělem a čerty. Děti jsou velmi šikovné a poctivě trénujeme písničku i básničky, kterými je u nás přivítáme.

A když opadnou nervy z čertů, začneme se připravovat na Vánoce.

Budeme péct perníčky, zpívat koledy, zdobit stromček a netrpělivě čekat, zda i k nám do školky zavítá Ježíšek. Do budoucna máme naplánovaných spoustu dalších akcí a tuze se těšíme na každou z nich.

Nakonec bychom rády i za děti poděkovaly za sponzorské dary od lidí ze vsi i okolí a také všem, kteří nám pomáhali při přípravě dětského hřiště u školky. Tímto Vám přejeme pohodové Vánoce a do nového roku jen to nejlepší.

*Ivča, Míša, Jindra a děti*

# Říjnové události roku 1918

**Psal se rok 1526. Ferdinand I. Habsburský získal ke svým dědičným habsburským zemím i českou a uherskou korunu.**

Země Koruny české tak ztratily svou samostatnost na téměř čtyři století a staly se součástí habsburské monarchie. To ale neznamenalo, že by Češi a Moravané byli méněcennou národnostní menšinou. Na začátku 20. století měly země české prosperující průmysl a výnosné zemědělství. Jedno jim chybělo – samostatný stát. Boj za znovuoobnovení samostatnosti českých zemí vyvrcholil 28. října 1918. Tehdy se v Obecním domě v podvečer sešli vedoucí představitelé Národního výboru Alois Rašín, Jiří Stříbrný, Antonín Švehla, František Škroupa a Vavro Šrobár a přijali zákon o zřízení samostatného československého státu. Tato zpráva se rychle šířila. Lidé prožívali neopakovatelnou euforii. Jejich radost byla umocněna i tím, že přežili čtyři roky první světové války – období úzkosti, strachu, bídy, nejistoty, kdy zemřelo 18,5 milionu lidí, doby, která způsobila hluboký morální otřes. Věřili, že všechno špatné odejde se zhroucením rakousko-uherského mocnářství, že vznik samostatného Československa přinese klidnou budoucnost. Jak prožívali tyto dny lidé v Dolním Slivně?

Radostná zpráva zastínila i strach ze španělské chřipky, kvůli které byla druhý týden v říjnu zavřena škola a na jejíž následky zemřeli ve Slivně tři a ve Slivínku dva lidé. Informaci o vzniku republiky přinesl v pondělí 28. října do vsi pan Josef Horčic, který bydlel v domě číslo 29. Dozvěděl se to od přednosta stanice na nádraží ve Strážovicích, ten byl telefonicky informován z Prahy.

Následujícího dne se zpráva objevila i v tisku. O ničem jiném se nepsalo ani nemluvalo. Lidé ničili státní symboly Rakouska-Uherska. Vše, co připomínalo habsburskou monarchii, bralo za své. Likvidovaly se obrazy císaře pána, černožluté prapory, orlice. Na škole zaválal kolem desáté hodiny dopoledne červenobílý prapor. Nezůstal sám, brzy se tento symbol republiky objevil i na dalších domech. Žáci se shromáždili ve IV. třídě, kde jim zástupce řídicího učitele Antonín Tulák přednesl slavnostní projev. Odpoledne společně učitelé s žáky uskutečnili průvod. Nesli květiny, ještě zelené ratolesti akátů a provolávali slávu naší republiky.

Večer procházel obcí lampionový průvod. Poté se lidé sešli na návsi, kde byla postavena řečnická tribuna, ze které pan starosta obce Josef Šulc přečetl „Provolání Národního výboru československého 28. října“. Text připomněl, že sen o naší samostatnosti se stal skutečností, že jsme svobodným národem. Provolání oslavovalo vojsko

Československé legie, které mělo velký vliv na vznik a uznání Československa. Vyzdvihlo úlohu národního výboru a poukázalo na to, že každý člověk má v novém státě nejen svá práva, ale i povinnosti. Zmínilo též významnou úlohu Tomáše Garrigue Masaryka a prezidenta Spojených států amerických W. Wilsona v současném dění. V svolání zazněla i slova o víře v to, že si lidé budou své nabyté svobody vážit a chránit ji. Následovala řeč pana kaplana Františka X. Hůta, který seznámil posluchače s podrobnostmi o převratu v Praze a na závěr zarecitoval úryvek z epopie Antonína Horáka „České legie“. Epopej oslavovala chrabrost legionářů, kteří byli ochotni položit život za svobodu našeho národa. Po projevu následovalo skandování slávy naší republiky a osvoboditelům. Opět se lidé seřadili do průvodu, v jehož čele nesli dvě pochodně od pana Šulce. Šlo se po silnici na Kropáčovu Vrutici. Na Horčicově Černavě lidé slavnostně zakopali černou rakvičku, kterou daroval pan J. Pelc. Za provolávání hanebných slov tak symbolicky pochovali Rakousko-Uhersko. Poté se lidé vrátili do vsi. Mnozí z účastníků odešli do hospody U Šáchů, kde se tancovalo až do pozdních hodin.

Ve středu 30. října kaplan F. X. Hůta konal slavnostní bohoslužbu, ve které se opět hovořilo o významu vzniku Československa, vzpomínalo se na padlé vojáky. Po bohoslužbě byly před kostelem zapáleny obrazy rakouských císařů a několik výtisků rakousko-uherských čítanek. Protože bylo důležité, aby správa Národního výboru převzala dozor nad strategicky důležitými místy, dorazil do Slivna zvláštní posel, který přinesl pokyn předsednictva sokolské župy Fügnerovy. Na jeho základě byla svolána společná schůze předsednictva jednoty dolnoslivenské, maloslivenské a mečeřížské. Zde bylo rozhodnuto, že četnickou stanicí převzmou sokolští bratři Josef Manžel z Dolního Slivna, Josef Horčic a Josef Hlaváček z Mečeříže. Staniční úřad na vrutickém nádraží převzal starosta jednoty maloslivenské bratr František Černý z Horního Slivna. Velitel četnické stanice i přednosta staničního úřadu ochotně předali klíče od úschovny úředních listin. Tak jako na jiných nádražích stála i na vrutickém dobrovolná sokolská stráž.

Na závěr bych ráda citovala slova prvního československého prezidenta Tomáše Garrigua Masaryka: „Bez Sokola by nebylo legií, bez legií by nebylo Československa“. Proto bych chtěla příští článek věnovat památce legionářů.

*Veronika Matiasovitsová*

■ **Vážení majitelé almanachu, který vyšel k 230. výročí založení školy v Dolním Slivně. Chtěla bych se Vám omluvit za chybu, které jsem se dopustila na straně 35. Snímek je z období let 1959–1961. Děkuji za pochopení.**

*Veronika Matiasovitsová*

# Ohlédnutí za kulturními akcemi

Svatováclavský běh



Turnaj v plážovém volejbale  
– radost vítězů 😊



Otevření Bytového domu a mateřské školy